



投资4.5亿美元 跨国企业在岛城发展信心十足

阿斯利康与青岛高新技术产业开发区签署投资合作协议

本报3月26日讯 25日,阿斯利康与青岛高新技术产业开发区签署投资合作协议,宣布再度扩大在华生产投资,携手青岛市深化区域总部及罕见病高地建设合作,在助力区域经济高质量发展的同时,也展示了跨国企业对于中国经济及供应链稳定的长期信心。

此次,阿斯利康与青岛正式签署投资合作协议,在青岛建设布地格福吸入气雾剂(pMDI)国内生产供应基地。该项目总投资约4.5亿美元。全新的供应基地包括建设两条压力定量气雾剂的装配、包装及仓储,以及配套实验室、办公室等基础设施。

这是继去年6月,阿斯利康与青岛达成战略合作意向后的具体项目落地,将推动青岛工厂成为阿斯利康全球药品供应链的重要一环。阿斯利康全球执行副总裁,生产运营部、信息技术部及可持续发展负责人Pam Cheng表示:“此次合作协议签署是阿斯利康扩大在华布局又一重要里程碑,并在我们已建成的泰州及无锡生产供应基地的基础上,再度巩固了我们强大的在华生产供应体系。本次投资展现了阿斯利康对中国医疗健康体系以及对中国慢阻肺病患者的长期承诺。我们的目标是

通过高效、可持续的药物生产流程,带来高质量创新药物以惠及广大患者。”

此次青岛工厂的正式启动,将更好地应对慢性阻塞性肺病在中国日益加重的负担。在中国,目前约有1亿慢阻肺病患者,我国每年约有80万人死于慢阻肺相关的疾病,是第三大死亡病因,患病率在未来一段时间内仍将持续上涨。青岛工厂启用后,预计可生产约3600万支/年,将为广大中国患者带来更好的用药保障。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

投资11.75亿 完成99个农村社区污水治理 崂山探索农村生活污水治理新路径

加强农村生活污水治理是全面推进乡村振兴,建设农业强国的必备前提和重要基础。近年来,崂山区累计投资11.75亿元,完成99个农村社区的生活污水治理任务,在全市率先实现省厅提出的农村生活污水“整县制全域治理”目标,为改善农村水生态环境提供了坚强保障。今年以来,崂山区及时调整工作重心,将治理优先转为治理与运维并重,力争在污水处理设施运维管理方面找创新、做文章,进一步巩固提升治理工作成效。



工作人员在检测水质。



在线监控设备确保治水效果。

景区重点污水处理站装监控

崂山区现有农村生活污水处理站数量多、分布广,且多个模块位于崂山风景名胜区内的山间村落,位置偏僻、通勤不便,给日常监管带来一定困难。为有效提升执法效能,填补环境监管工作中可能存在的短板漏项,崂山区积极申请市级生态补偿专项资金264万元,为景区内重点农村生活污水处理站安装了在线监控设备,对COD、氨氮、总磷等主要污染物进行在线监测,实现了对污水处理站出水水质的实时监管。近日,设备硬件已全部安装完毕并投入使用,待信息化平台完成调试、稳定运行后,执法人员可以随时查看数据变化情况,发现异常第一时间推送给属地街道,对处理设施运维效果的管控更加精准。

农村生活污水治理,三分靠建七分靠管。安装在线监控设备的污水处理设施均位于王哥庄街道辖区,为充分发挥该项目的社会效益、生态效益,推动农村生活污水治理设施运维管护长效机制走深走实,王哥庄街道在积极配合项目建设同时,结合工作实际,研究制定在线监控数据超标问题线索处置工作机制,实现了属地责任与智慧化手段的无缝衔接与深度融合,为形成农村生活污水全链条的闭环监管模式提供了制度保障。

精准溯源限期整改纳入考核

针对在线监控平台推送的异常数据问题线索,规定了流转、核查、反馈等一系列工作程序,特别是对问题线索的排查整改提出了精准溯源、限期整改的具体要求。同时,将出水超标情况以及排查整改不力纳入对污水处理设施第三方运维单位的日常考核中,倒逼第三方单位规范运维、达标排放。

在非现场执法手段日益完善的同时,一线环境监管仍然是不可或缺的重要环节。崂山区坚持执法监测双重联动,将农村生活污水处理设施运维监管分别纳入年度执法、监测工作计划,制定专项工作方案加以推进实施。根据工作计划,每半年至少开展一次污水处理设施的全面现场检查和监督性监测,重点检查设备运行状态、运维台账、出水口设置等情况,对设计排放标准中规定的相关指标进行采样监测,根据检查监测结果,督促存在超标等问题的设施限期整改到位。同时,督促属地街道、第三方运维单位及时开展自行监测,发现问题早排查、早整改。

下一步,崂山区将继续贯彻生态治水理念,坚守绿色发展底线,在农村生活污水治理上不断完善工作机制,丰富监管模式,以农村环境高质量保护推动乡村振兴高质量发展,全力打造水清岸绿、人水和谐的美丽乡村生态环境。观海新闻/青岛晚报 记者徐美中 通讯员 殷鹏 戴永明

■深读一点

生态环保课堂“搬进”污水处理厂

“原来污水是可以变干净的,太好玩了。”“今天来到市区首座全地下污水处理厂参观,听完讲解后感觉更应该带领孩子一起积极参与到保护环境、节约用水的工作和生活中。”25日,市生态环境局崂山分局联合市级环境教育基地张村河污水处理厂开展中国水周水生态保护主题宣讲活动,通过向学生和家长普及水资源保护知识,提高公众的生态文明意识。30多组亲子家庭走进环境教育基地,沉浸式体验生态环境保护工作。

现场,工作人员向崂山区实验学校2019级7中队学生介绍了世界水日和中国水周的来历及意义,并授予班级护水小分队旗帜,号召他们为保护水环境贡献力量。环境教育基地环保宣讲员进行“清水小课堂”水生态保护公益宣讲,详细介绍了污水处理、护水节水等方面的知识并现场操作污水处理小实验,让大家进一步认识到保护水资源的必要性。随后,进入污水处理厂地下厂区,通过近距离实地观察,深入了解污水处理全过程。“美丽的生态环境是我们送给孩子们的礼物。今天,生态环境保护的点滴精彩,都会被同学们深深地记在心里。”在孩子们心中种下绿色环保的“种子”,引导他们从小养成自觉爱护环境、文明健康的良好生活方式非常有意义。下一步,市生态环境局崂山分局将继续探索借助各部门力量共同推进环境宣教工作的新形式,开展好通俗易懂的环保宣教活动,不断增强公众生态文明素养,为生态环境工作营造良好舆论氛围汇聚强大社会合力。

全国晚报体育记者研讨体育报道新态势 晚报联合采访团荣膺“全国体育事业突出贡献奖”

本报3月26日讯 第35届晚报杯全国业余围棋锦标赛正在河南开封进行,作为主办单位的中国体育新闻工作者协会晚报分会2023年工作研讨同期举行。

中国体育新闻工作者协会晚报分会成立至今已近40年,成员包含全国各地的晚报体育新闻部门,已

成为全国体育新闻领域的一支生力军。全国晚报体育记者联合采访团足迹遍及全国和世界各大赛场,每逢国内外重大赛事联合组团采访已成为传统。此外,与中国围棋协会共同主办的晚报杯全国业余围棋锦标赛已连续举办35届,作为全国最高水平的业余围棋赛事,撑起了中国围棋的“半壁江山”。中国体育新闻工

作者协会晚报分会组织的联合采访团不久前还荣获了国家体育总局颁发的“全国体育事业突出贡献奖”。

作为中国体育新闻工作者协会晚报分会的战略合作伙伴,恒源祥集团的相关负责人也参加了研讨会,双方就晚报杯赛、杭州亚运会、女足世界杯、巴黎奥运会的相关合作进行了深入探讨。(本报记者)